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Beschluss 
der Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 
Resolution 
Für den Erhalt des Medienprojektzentrums Offener Kanal Kassel 
Gemeinsamer Antrag der Fraktionen der B90/Grüne, SPD, CDU, Die Linke und FDP 
und der Stadtverordneten Klobuczynski, Gleuel und Rieger 
- 101.19.527 - 
 
Gemeinsamer Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 

 
Die Stadtverordnetenversammlung spricht sich für den Erhalt des 
Medienprojektzentrums Offener Kanal Kassel (MOK) in Trägerschaft der 
Hessischen Landesanstalt für privaten Rundfunk (LPR) aus. Seit 30 Jahren 
macht das MOK erfolgreiche Arbeit als Plattform lokaler Meinungs- und 
Medienvielfalt für Bürger*innen in Nordhessen und als Ort der Vermittlung von 
Medienkompetenz. In der heutigen Zeit gewinnt die Vermittlung von 
Medienkompetenz durch die Digitalisierung und Medialisierung immer mehr an 
Bedeutung. Mit ihren medienpädagogischen Angeboten bietet das 
Medienprojektzentrum Offener Kanal Kassel daher einen wichtigen Beitrag zur 
Medienbildung für alle Altersgruppen.  
 
Der Offene Kanal ist Impulsgeber für den Medienstandort Kassel und bietet 
„Fernsehen zum Selbermachen“ für alle Bürgerinnen und Bürger Kassels. 
Unterschiedliche gesellschaftliche Gruppen, Organisationen, Institutionen und 
Einzelpersonen haben im MOK die Gelegenheit mit der professionellen 
Unterstützung von Medienprofis, regionales Fernsehen mit crossmedialen 
Verbreitungsmöglichkeiten (TV, Internetstream, Mediathek) selbst zu gestalten. 
Das MOK leistet somit nicht nur einen wichtigen Beitrag für unsere lokale 
Meinungs- und Medienvielfalt, sondern auch für die Demokratie. 
 
Wir sprechen uns daher dafür aus, die seit 1992 gewachsene Struktur der 
Medienprojektzentren Offene Kanäle insbesondere das Medienprojektzentrum 
Offener Kanal Kassel in seiner bisherigen Form in Trägerschaft der Hessischen 
Landesanstalt für privaten Rundfunk zu erhalten. 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: einstimmig 
Ablehnung: -- 
Enthaltung: -- 
den  
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Beschluss 
 

Dem gemeinsamen Antrag der Fraktionen der B90/Grüne, SPD, CDU, Die Linke und 
FDP und der Stadtverordneten Klobuczynski, Gleuel und Rieger betr. Resolution 
Für den Erhalt des Medienprojektzentrums Offener Kanal Kassel, 101.19.527, wird 
zugestimmt. 
 
 
 
 
 
Dr. Martina van den Hövel-Hanemann Nicole Eglin 
Stadtverordnetenvorsteherin Schriftführerin 




